

海南自贸港12月18日全岛封关

封关后海南旅行不用办通行证

今年12月18日，海南自贸港全岛封关将正式启动。封关之后，老百姓“以后进出海南方便吗？”“买东西会不会更便宜？”在国务院新闻办23日举行的发布会上，国家发展改革委等部门以及海南省相关负责人介绍了详细情况。经过了5年的准备工作，目前，海南自贸港建设已进入成型起势、即将全岛封关运作的新阶段。



消费者在三亚国际免税城选购商
新华社发

封关不是封岛，是扩大开放

发布会上，国家发展改革委副主任王昌林对海南自贸港全岛封关进行了详细说明。封关是指把海南岛全岛建成一个海关监管特殊区域，实施以“‘一线’放开、‘二线’管住、岛内自由”为基本特征的自由化便利化政策制度。

“一线”放开，就是将海南自贸港与我国关境外其他国家和地区之间作为“一线”，实施一系列自由便利进出举措；“二线”管住，就是将海南自贸港与内地之间作为“二线”，针对“一线”放开的内容实施精准管理；岛内自由，就是在海南自贸港内，各类要素可以相对自由流通。

王昌林强调：“封关不是封岛，而是进一步扩大开放，封关后海南与国际的联系将更加便捷，这对于加快吸引全球优质要素集聚，促进海南自贸港高质量发展，为全国改革开放探路开路，具有重要意义。”

“零关税”商品占比超七成

“零关税”是海南自由贸易港政策制度体系的主要特征之一。财政部副部长廖岷介绍，全岛封关运作以后，进口“零关税”商品将实行负面清单管理，由进口征税商品目录取代此前的“零关税”商品正面清单。“零关税”商品范围将由目前的1900个税目扩大到大约6600个税目，占全部商品税目的74%左右，这比封关前提高了近53个百分点。他说，未来将不断扩大“零关税”商品范围，继续实施离岛免税购物政策。这也就意味着，大家可以期待，用更便宜的价格买到更多进口商品。

廖岷表示：“继续实施离岛免税购物政策，并结合消费者多元化购物需求，进一步优化调整政策安排。适时开展对岛内居民消费的进境商品实行正面清单管理，也就是允许岛内居民能够免税购买一些进口产品。这项试点工作，我们将尽快开展，提升岛内居民的获得感。”

出岛报关手续减至42项

海关总署副署长王令浚在会上表示，“一线”进口方面，进一步提高通关便利化水平。除依法需要检验检疫或者实行许可证件管理的货物外，海关将对进口“零关税”货物、保税货物等按规定实施径予放行。2020年6月，该政策率先在洋浦保税港区开展试点，并逐步扩大到海口综保区、海口空港综保区和洋浦经济开发区，极大提升了通关时效，降低了企业通关成本。封关后，将在海南自由贸易港全域范围内实施径予放行。

“二线”出岛方面，突出智能高效监管。首先，在“二线口岸”设置海关监管通道和非海关监管通道。海关

在海关监管通道对“零关税”货物、享受加工增值政策的货物、放宽贸易管理措施的货物，这三类货物实行管理，其他国内流通货物经非海关监管通道通行，由海南省按现行国内流通规定管理，最大程度便利海南与内地贸易往来。其次，对这三类货物海关创新实施“分批出岛、集中申报”通关模式，企业可先办理货物“二线”出岛手续，后续再集中办理报关申报手续，有效提高通关效率。此外，为进一步简化“二线”出岛申报手续，海关大幅压缩“二线”出岛申报项目，需企业申报的报关单项目，从105项压缩至42项。

封关后进岛出岛不受影响

有一些企业和旅客担心，封关后进出海南岛会不会不方便，比如去海南旅游是否需要办理通行证？

王昌林表示，封关是为了开放，为了发展，准确讲就是几个关键词，封关运作、扩大开放、加快发展。所以说，封关后海南与国际的往来将更加顺畅自由，与内地的联系更加便捷高效。

按照现阶段的封关制度设计，除部分货物从海南自贸港进入内地需要接受查验外，大多数货物以及

所有的人员、物品、交通运输工具等进出海南岛，仍按现行规定管理，封关前后没有变化。到海南岛出差、旅行，不需要办理额外的证件。都和现在一样，甚至还能更好。

王昌林强调：“封关后海南自贸港将继续保持与内地之间的便捷往来。未来各类主体特别是广大旅客，进出海南岛不仅不会受到影响，还将享受到更好的旅行体验和更好的服务。”

(综合新华社、央视、中新社)

欢迎刊登/分类信息

刊登热线：0951-6014331

遗失声明

●宁夏恒晟运输有限公司遗失车牌为宁AL5290 车辆道路运输证，证号：640600007357，特此声明。
●宁夏恒晟运输有限公司遗失车牌为宁

声 明

近期我公司发现有单位串通我司员工伪造我司法定代表人签名，私刻我司印章，伪造我司专用二维码，以我司名义对外开展检测业务，出具虚假检测报告。

对此我司已经报案，并将涉及的项目向归属地住建部门做了情况说明。

我司在此郑重声明，自本声明刊登之日起，社会上流通的我司检验报告若无本公司正规印鉴及签字，我司均不予以认可，如出现任何问题均与我司无关，我司不承担任何法律以及社会责任。特此声明
宁夏晨安检测科技有限公司

仲裁公告

宁夏嘉鸿人力资源有限公司，熊海瑞：申请人杨佳昊与你中介合同纠纷【(2025)银仲字第0373号】案，本院已依法受理。因无法通过其他方式与你取得联系，现依法向你送达仲裁通知书、风险告知书、仲裁庭开庭方式选定书、仲裁庭组成方式及仲裁员选定书、仲裁申请书副本、《银川仲裁委员会仲裁规则》、《银川仲裁委员会仲裁员名册》。请你自本公告发出之日起5日内到银川市民大厅A厅2楼215号窗口领取，逾期即视为送达。公告期满后十五日内选定仲裁员，逾期将由本会主任指定；公告期满后十五日内提交答辩书、证据材料。请在仲裁庭组成后五日内到本会领取庭通知书。仲裁庭将于答辩期满后十五日（遇节假日顺延）上午9:00在银川市民大厅D区2楼第一仲裁庭开庭审理，逾期则依法裁决。届期未到庭，仲裁庭将依法缺席裁决。
银川仲裁委员会

公 告

我局在案件侦办过程中发现部分无主物品，案件办结后多次查找仍无法找到物品失主。现予以公告，请物品所有人携带相关证件进行认领。

自公告起六个月仍无人认领，我局将依法进行拍卖处理，所得价款上缴国库。
兴庆区公安分局无主涉案财物明细表：
自行车5辆、电动车2辆、摩托车1辆。

兴庆区公安分局

登广告 办挂失 登公告 今日有



刊登热线：18909588251(微信同号)

